

昨天上午,江海晚报“关爱一线牵”联合市体彩中心迎新春特别策划“正能量 报发力——致敬城市外来建设者”公益行动,走进轨交施工现场、大剧院、中铁三局南通港项目部,为春节期间留守南通的130名城市建设者,送去了慰问物资——

礼轻情重,祝福留通过年的你



“小家”回不去,“大家”很温暖

昨天是“立春”,正如这个节气赋予它的意义,当天风和日暖。在市政务中心北楼的一处轨道交通施工现场,36名留在南通过年的外地轨交建设者,正从慰问者手中接过床上用品和坚果礼盒,脸上笑意盈盈。

在轨交政务中心施工现场,南通轨交公司党委副书记、工会主席石星恺告诉记者:“为了疫情防控,同时高质量加快工程进展,公司动员外来员工留通过年,目前,公司本部所有36名工作人员以及施工现场的600余名建设者都已答应留下来。”石星恺说,春节期间,除了法定的假日,这些建设者主要分布在1号线和2号线的重点场段,按时按序推进相关作业;而假期里,公司也为他们安排了一起吃年夜饭、棋牌赛、看电影等各项活动,确保员工们在这里过一个温馨年。

来自河北的李国景是南通轨交公司质量安全部的一名工作人员,在通已3年,平时由于工作繁忙,很少回老家。今年,公司号召外地员工留通,他从大局出发,留了下来。他说,“虽然过年不能回自己的‘小家’,但公司准备了丰富的活动,今天还有这么多社会上的好心人过来送慰问,这个‘大家’让他感到特别温暖。”

韩婷是轨交公司党政办的一名新晋员工,老家在河南,去年8月刚领结婚证,并在南通购房定居,原本打算今年春节回家办婚礼,由于疫情,她和爱人商量后决定将婚礼延期,留在南通过年。“作为一名新南通人,在这个时候,一定要听从政府的号召、公司的安排,这是我们应尽的社会责任。”

活动现场,轨交公司的36名外来城市建设者还额外收到了通师二附二(6)班全体小朋友的手写“福”字。

报业牵手体彩,致敬城市建设者

江海晚报“关爱一线牵”栏目成立于2011年,到今年已经整整10个年

刚刚过去的2020年,是极不平凡的一年,也是南通发展史上具有重要里程碑意义的一年,尽管受到新冠肺炎疫情影响,但是南通的经济、社会等各个领域均取得了令人瞩目的成绩。而这些成绩的背后,是全市各行各业普通劳动者的默默付出,其中就包括来自全国各地的外地在通务工人员和工程建设者。

年终岁末,本是游子思归、万家团圆的时候。但是,今年由于疫情防控需要,各级政府部门或单位纷纷发出动员,希望员工就地过年。奋战在南通重大工程、重点项目上的工程师、施工人员中,有不少来自全国各地,他们积极响应政府号召,选择留在南通过年。为了向他们表达敬意,江海晚报“关爱一线牵”栏目联合南通市体彩中心,策划了本期迎新春特别关爱行动:“正能量 报发力——致敬城市外来建设者”。

头了,主要是利用党报的公信力、权威性,通过募集善款善物,为特殊群体提供力所能及的关爱。栏目成立以来,得到了众多爱心单位、企业和社会好心人的捐款、捐物,栏目组本着把募集来的每一分善款都用到最需要的人身上的宗旨,10年来,共为5000多个困难家庭实现了小小心愿。栏目先后荣获南通市第36届文明新风典型、南通市政府首届慈善奖、市慈善救助优秀项目等荣誉。

去年年底,一直关注“关爱一线牵”栏目的市体彩中心通过市慈善总会,给江海晚报“关爱一线牵”栏目捐资5万元,希望用这笔钱给春节期间需要帮助的人购买一些物资。怎样让这笔善款花得更有意义?“关爱一线牵”栏目负责人王虹蔚与市体彩中心主任陈煊多次商量后决定:购买慰问品,给今年响应政府号召不回家的城市外来建设者送去一份特殊的年礼。

昨天,南通报业集团党委副书记丁邦华,市体彩中心主任陈煊等来到公益行动现场,向这些城市外来建设者送上特别的年礼。“今年,面对严峻的疫情形势,不少外来务工人员和城市建设者响应政府号召,选择留在南通过年,有些人已经买好车票准备回家了,经过动员都留了下来,这种舍小家为大家的牺牲精神深深打动了我们,希望你们在南通过一个有温度的、特别的新年。”丁邦华说。

“体彩中心通过销售体育彩票的形式,筹集公益资金,用于支持南通体育事业和其他公益事业。”陈煊告诉记者,2020年,受疫情影响,南通体育彩票仍然取得了16.24亿元的成绩,体彩中心秉承“取之于民 用之于民”的宗旨,捐出善款,感恩南通的城市建设者。

不辱使命,为南通建设贡献力量

南通大剧院,是此次公益行动的第二站。

“太感谢了。”听说我们要去慰问,中建八局南通大剧院

院项目部经理肖伟穿着一身工作服,早早地在路边等着我们,把我们领进了项目工地。

南通大剧院是南通新地标工程,位于中创区,目前项目已进入竣工收尾阶段。该项目工地共有400多名外来建设者,经过公司动员,春节期间共有40多名员工留守南通。留守期间,所有员工将轮班做好项目的运营维保工作。

肖伟来自河北,自从3年前来通工作,为了赶工期,已经连续在这里过了两个春节,今年公司提倡就地过年,他再一次毫不犹豫地留了下来。“感谢社会各界的关爱,我们将把这份关爱化作努力工作的动力,不辱使命,高质量完成大剧院项目,为南通建设贡献力量。”接过慰问年礼,肖伟感动地说道。

南通港通海港区至通州湾疏港铁路一期工程是国家推动长江干线港口铁水联运、设施联通行动计划12条长江干线重点铁路项目之一,也是我市自主规划建设的第一条铁路专用线,自2019年9月28日开工建设以来,各项工作有序推进。当天的第三站,我们来到中铁三局南通港项目部,对这里的30名外来建设者送去慰问物资。

中铁三局南通港项目部党支部书记马强是东北吉林人,他说,这个项目部所有的施工人员都来自外地,目前,中高风险地区的员工全部留了下来,公司根据相关政策,将给予资金补助,春节期间,员工食宿项目部也全部承担,全力做好留通员工的后勤保障。

本报记者陈静

留在南通,看不一样的烟火



南通报业传媒集团党委副书记丁邦华
张晋东和赵婧送上慰问物资。
记者王虹蔚

“爸、妈,我和婧婧要留在南通过年,订婚的事往后延一延吧,等疫情稳定,我们就回去。”昨天,南通城市轨道交通有限公司工程管理部土建项目工程师张晋东告诉记者,为了顺利地跟爸妈说出这句话,他足足犹豫了两天,“我反复打腹稿,想着怎么委婉地措辞才更容易让他们接受。”

张晋东和女朋友赵婧都是兰州人,2018年双双研究生毕业,后经校园招聘进入南通轨交公司,并已在南通安家。赵婧表示,待在南通两年多,他们已经深深爱上了这个城市,这里经济发达、环境优美、文化底蕴深厚,市民素质也高,宜居又宜业。不过,他们最牵挂的还是远在家乡的亲人。

往年,春节前一个月,两人就计划着买票、备年货,今年也不例外。但计划赶不上变化,国家和公司先后提出就地过年的倡议,两人欣然响应。

“离春节越近,机票越难买,所以我们原本1月初就买好了机票,也跟爸妈约好了接机时间。这突然就说不回去了,怕他们受不了。”张晋东感慨地说,但其实真正说出口后才发现,爸妈永远是无条件支持自己的人。“我们老家有过年杀年猪的习俗,我妈第一反应就是问我‘要不要从家里寄点猪肉过去?’再聊聊疫情的事,他们就千叮咛万嘱咐,说要积极响应国家和公司的要求,不回去就不回去,但是一定要照顾好自己。我们还没体验过南通的春节,可得好好感受南通的年味与我们老家有什么不同。”

赵婧透露,她曾听同事提过春节期间狼山景区会很热闹,他们目前暂定正月里也去狼山转转,闻闻狼山的香味,更多的时间则是好好休息,积蓄能量,在来年的工作中更加努力,为南通的轨交事业贡献力量,尽己所能,争取把第二故乡建设得更加宜人。

本报记者徐爱银



慰问活动走进中铁三局
南通港项目部。记者陈静